

Comisia pentru muncă și protecție socială Prezentare:

Comisia pentru muncă și protecție socială este una din cele 22 de comisii permanente ale Bundestag-ului german. Nou înființată în cea de-a 16a legislatură (2005) cu respectarea structurii Ministerului federal al muncii și protecției sociale, Comisia își concentrează activitatea în primul rând asupra domeniilor privind pensiile și munca, domenii în care problemele sunt dificil de rezolvat: sistemul pensiilor se află în fața celei mai mari încercări ale sale, iar rata șomajului este mare. Se impune urgent continuarea reformei sistemelor de protecție socială și a pieței forței de muncă. Aproape că nu există alt subiect de care cetățenii să fie mai preocupați decât de acesta. Cu atât mai mult Comisia depune eforturi enorme în activitatea ei, care este foarte importantă atât pentru viitor cât și pentru liniștea internă. Politicii îi revine obligația să mențină sistemele de protecție socială în bună stare de funcționare, să se îngrijească de integrarea socială și să creeze condițiile cadru pentru mai multă ocupare a forței de muncă. Succesul politicii sociale depinde în esență de colaborarea strânsă a Ministerului federal al muncii și protecției sociale cu Comisia pentru muncă și protecție socială. Aceasta reprezintă forul central pentru formularea hotărârilor parlamentare.

Componența Comisiei

Comisia pentru muncă și protecție socială este constituită din 36 membri plini și 36 membri supleanți. Corespunzător configurației politice a fracțiunilor în plenum Bundestag-ului în Comisie se află:

- 13 deputați ai fracțiunii SPD (Partidul Social Democrat)
- 13 deputați ai fracțiunii CDU/CSU (Uniunea Creștin- Democrată (Germania)/Uniunea creștin-socială (Bavaria))
- 4 deputați ai fracțiunii FDP (Partidul Liber Democrat)
- 3 deputați ai fracțiunii BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN (PartidulVerzilor)
- 3 deputați ai fracțiunii DIE LINKE (Partidul de STÂNGA)

Președintele Comisiei este cu începerea celei de a 16a legislaturi domnul deputat



Gerald Weiß (CDU/CSU);

vice-președintă este doamna deputată Angelika **Krüger-Leissner** (SPD).



Atribuțiile Comisiei

Toate proiectele parlamentare importante pentru problematica muncii și a protecției sociale sunt trimise de la plenum Bundestag-ului la Comisia pentru muncă și protecție socială unde sunt dezbătute pe larg înainte ca pe baza avizului Comisiei să se ia o decizie finală în plenum Bundestag-ului german. Lucrând în coordonare cu Ministerul federal al muncii și protecției sociale Comisia este competentă printre altele pentru următoarele domenii (adică numai ea este îndreptățită să-i supună plenului Bundestag-ului o recomandare de hotărâre și să-i raporteze):

- Politica pieții forței de muncă, promovarea locurilor de muncă
- Ocuparea forței de muncă a cetățenilor străini, asigurarea împotriva șomajului
- Legislația muncii, protecția muncii
- Asigurarea socială, problemele politicii sociale
- Legislația regimului de pensii
- Asigurarea integrării persoanelor cu handicap în viața socială
- Politica internațională de ocupare a forței de muncă și a protecției sociale

Pentru alte proiecte parlamentare venite de la plen și care au legătură cu tematica muncii și a protecției sociale dar nu sunt de competența ei, Comisia, după ce le-a dezbătut, le trimite Comisiei competente cu un aviz consultativ. Plenul Bundestag-ului va face dezbateră finală a proiectelor parlamentare în versiunea recomandată de comisia competentă.

Pe lângă dezbateră de proiecte parlamentare Comisia se ocupă regulat de rapoartele Guvernului federal care privesc domeniul ei de specialitate și care îi sunt supuse în vederea identificării din timp a evoluțiilor semnificative din cadrul societății. Din dezbateră intensivă a acestor rapoarte rezultă recomandările și invitațiile la acțiuni adresate Guvernului federal.

Uniunea Europeană și-a propus să uniformizeze normele de muncă și de protecție socială ale statelor membre. Din acest motiv o mare parte a proiectelor care se dezbate în Comisie își au originea în foruri ale Uniunii Europene. Regulat, înainte și după fiecare întrunire a Consiliului de Miniștri al Uniunii Europene, Guvernul informează Comisia despre temele supuse dezbaterii. Astfel Comisia are posibilitatea să influențeze deciziile Uniunii Europene încă în faza lor de pregătire.

Activitatea Comisiei se orientează după o schemă precisă

Președintele Comisiei convoacă ședința și o conduce. El reprezintă Comisia în exterior și îi reglementează activitatea de comun acord cu persoanele ei de încredere.

Fiecare fracțiune parlamentară are în Comisie un purtător sau o purtătoare de cuvânt, așa numitele "persoane de încredere". Aceste persoane de încredere se înțeleg asupra planificării activității Comisiei, asupra ordinea de zi, asupra problemelor de procedură etc.

Pentru fiecare proiect parlamentar asupra căruia se fac rapoarte, la propunerea fracțiunii președintele desemnează unul sau mai mulți raportori. Raportorii, în calitatea lor de specialiști, au obligația să-i sprijine pe membrii Comisiei în formularea hotărârilor și răspund de asemenea și de raportul Comisiei. În plus, pe lângă activitatea permanentă privind proiectele parlamentare, la cererea unui deputat sau a unei fracțiuni poate avea loc o informare generală cu date actuale referitoare la evenimente importante, la tematici și la probleme actuale de politică a muncii și a protecției sociale prezentată de Guvernul federal. În cadrul unor redactări proprii Comisia se poate ocupa de aceste tematici și într-o altă formă potrivită.

Comisia poate organiza discuții și audieri cu experți pentru diferite proiecte parlamentare sau teme și probleme actuale importante. În acest scop sunt invitați specialiști din domeniul științific, din asociații și alte organisme de resort pentru a li se pune întrebări referitoare la tematica respectivă. Discuțiile și audierile au drept scop formarea de opinie a membrilor Comisiei pe baza unor cunoștințe de specialitate compacte și temeinice; rezultatele astfel dobândite se vor reflecta în activitatea politică. Comisia este obligată să organizeze audieri pentru proiectele de care răspunde, dacă o pătrime din numărul membrilor ei o solicită. Aceasta reprezintă un drept important al minorităților, cu ajutorul căruia opoziția din Comisie își poate exercita influența asupra mersului dezbaterilor. Lucrările Comisiei sunt pregătite și sprijinite de secretariatul Comisiei. Șeful secretariatului împreună cu referenți din cadrul acestuia îl asistă pe Președinte la conducerea ședințelor și dau informații cu privire la probleme științifice și organizatorice. În vederea elaborării opiniei fracțiunilor din Comisie membrii acesteia sunt ajutați de echipe ale fracțiunilor, organizate în grupe de lucru.

Ședințele Comisiei

Ședințele Comisiei au loc regulat în fiecare miercuri din săptămânile de sesiune ale Bundestag-ului; datorită volumului de lucru al Comisiei, aceasta se întrunește deseori și înafara zilelor de ședințe obișnuite. Ordinea de zi se elaborează de către Președinte de comun acord cu persoanele de încredere și se stabilește la începutul fiecărei ședințe.